



4/Х. Советские патриоты воздали долг и почести защитникам Советов

Социальная хроника 2024



Москва

Ростов-на-Дону

Фото: kprf.ru

Фото: kprf.ru

НЕ ЗАБУДЕМ! НЕ ПРОСТИМ!

4 октября по всей стране прошли памятные мероприятия, посвященные 31-й годовщине трагических событий октября 1993 года в Москве. Публикуем коллективный репортаж из поступивших писем и документов с мест событий.

МОСКВА. Под алыми стягами 4 октября в Москве прошли митинг и шествие с возложением цветов в память о жертвах кровавой расправы Ельцина над Верховным Советом РСФСР в октябре 1993 года. Возглавила акцию руководительница КПРФ, депутаты Госдумы и Мосгордумы, представители МГК КПРФ, ветераны и комсомольцы, защитники Дома Советов, родные погибших героев. Примечательно, что с каждым годом памятные акции молодеют. Уже дети и внуки участников событий октября 93-го выходят с портретами героев, погибших в противостоянии с проамериканской ельцинской кликой.

На митинге, который традиционно проходил у памятника героям революции 1905–1907 гг., звучали речи и клятвы. Назывались и имена предателей, среди которых – Горбачев, Яковлев, Ельцин, Шихайр, Бурбулис. Именно они ломали Советский Союз, именно они уничтожали Советскую власть.

Шел дождь, и генерал **Виктор Соболев** говорил, что «этот скорбный день природы плачет по тем, кто отдал свою жизнь за Советскую власть». По его словам, «те, кто пришел к власти в 1991 году, не скрывали своей истинной цели: превратить Россию в сырьевой придаток Запада. Это поняли депутаты Верховного Совета и вступили в бескомпромиссную борьбу с ельцинской шайкой, закончившуюся трагедией октября 1993 года. Вечная память защитникам Дома Советов!»

Первый секретарь Ленинского комсомола **Владимир Исаков** огласил резолюцию встречи коммунистов с жителями Москвы и Подмосковья. В ней, в частности, отмечалось, что 3–4 октября 1993 года врагами, предавшими из «пятой колонны» был спланирован и осуществлен антисоветский государственный переворот. 3 октября в Останкино, а 4 октября на Красной Пресне без суда и следствия, руководствуясь преступным указом Ельцина №1400 и по его прямому приказу, из танковых орудий был расстрелян центр российского парламентаризма – Дом Советов. Жертвами убийства стали сотни его защитников – мирные и безоружные люди. В результате кровавого преступления на долгие годы в стране воцарилась диктатура олигархата, смута, режим бандитского капитализма с его политикой кумовства, русофобии и антисоветизма.

В судьбе нашего Отечества события «черного октября» сыграли трагическую роль. Они резко изменили поступательный ход его развития. Обращаясь к российскому народу и правосудию, участники акции требовали не мести, а справедливого суда за совершенные преступления перед народом и российским законом. Они требовали устранения «пятой колонны» и ее сторонников внутри страны, без чего победа над внешним врагом не может быть полной. Они заявили, что имя Ельцина, президента-клятвопреступника, должно быть стерто с карты России. Они потребовали закрытия «Ельцин-центра» и полного прекращения разнузданной антисоветской пропаганды.

В резолюции отмечается: «КПРФ была и остается партией патриотов».

Защита Отечества для каждого из нас – важнейший священный долг. На алтарь победы КПРФ возложила героизм коммунистов на передовой, поддержку семей бойцов СВО и более 23 тысяч тонн груза, отправленного в зону боевых действий в составе гуманитарных конвоев.

Всех, кто считает себя патриотом Родины, кто готов сражаться, укрепляя силу и оборонную мощь России, мы призываем сплотиться вокруг КПРФ, целью которой является возрождение социалистического Отечества и благосостояния народа. Только вместе, реализуя программу развития КПРФ, мы сможем уверенно прийти к победе.

Да здравствует наша великая Родина! Да здравствует советский народ-победитель фашизма!

В единстве левых патриотических сил залог наших побед!

Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами!

Раскатистые «ура-а-а!» пронеслось по Красной Пресне...

С портретами героев октября 1993 года, под алыми победными знаменами участники шествия направлялись к мемориалу, посвященному защитникам Дома Советов.

ЛЕНИНГРАД. Депутаты, руководители и активисты КПРФ города-героя на Неве традиционно провели 3 октября акцию на Марсовом поле, где захоронены герои Февраля и Октября 1917-го.

Член Президиума ЦК КПРФ **Роман Кононенко** в своем выступлении обратил внимание на то, что в октябре 1993 года в стране фактически был совершен государственный переворот с откровенно незаконными действиями военных и тех представителей власти, которые поддержали Ельцина. Выступающий заметил, что расстрелы и попытки сторонников народной власти на стадионе «Красная Пресня» трагическим образом напоминают расправы над коммунистами в Чили. Такова кровавая суть любой буржуазной власти, отметил он. «Мы не забудем, мы не простим!» – заявил лидер коммунистов города трех революций. После завершения выступления коммунисты возложили цветы в память о героях уличной борьбы в 1993 году. Мы помним о борцах за народовластие и продолжаем нашу борьбу, заявляя о ней.

КАЛУГА. Городская организация КПРФ провела митинг в память о защитниках Советской власти, павших в трагические дни октября 93-го. Открыла и вела митинг первый секретарь горкома **Марина Костина**.

«Сегодня горькая, памятная дата в истории России – 31-я годовщина трагических событий в Москве. Кровавой кульминацией их стало множество человеческих жертв в результате расстрела из танковых орудий Дома Советов, произведенного по преступному приказу обладающего президентской властью Бориса Ельцина. Падали стреляли в безоружных людей, зная заранее, что ответный огонь невозможен. Жертвами террора стали тогда сотни граждан России, поставивших служение Советской Родине превыше своей жизни. Мы заявляем, что за трагедию «черного октября 93-го», выходящую за рамки преступной жестокости, прямую ответственность несет Борис Ельцин и его либеральное правительство», – заявила Марина Костина.

Калужские коммунисты возложили цветы к памятнику В.И. Ленину и бюсту Г.К. Жукова, внесшего огромный вклад в победу над фашизмом. Они заявили о решительной и единодушной поддержке специальной военной операции, а также о гордости за освобождающих Украину российских воинов, среди которых немало коммунистов.

Участники митинга потребовали закрыть «Ельцин-центр» в Екатеринбурге и выступили против открытия его филиала в Москве. Они потребовали убрать имя Ельцина из названий Государственной библиотеки в Санкт-Петербурге и улиц российских городов. Митинг прошел под лозунгами: «За социальную справедливость! За достойную жизнь!», «Расстрельщиков Верховного Совета РСФСР – к ответу!», «Не забудем! Не простим!».

ИВАНОВО. Коммунисты и комсомольцы Иванова, а также их сторонники провели в этот день акцию памяти на площади Ле-

нина. В выступлениях участников красной нитью прошла мысль о том, что в октябре 1993 года на улицах и площадях российской столицы произошли первые кровавые столкновения между патриотами и американскими наймитами – столкновения, получившие свое продолжение в нынешнем активном противостоянии России и западных агрессоров.

Первый секретарь обкома КПРФ **Александр Бойков** отметил антинародную, антигосударственную сущность режима Ельцина. Он рассказал о рассекреченных в США несколько лет назад архивных записях телефонного разговора Ельцина и Клинтона, состоявшегося осенью 1993 года. В этом разговоре Клинтон обещал Ельцину 2,5 млрд долларов на уничтожение Верховного Совета. И если сегодня лица, получающие деньги из-за рубежа, признают иностранными агентами и им запрещена политическая деятельность, то к их числу с полным правом следует отнести и Ельцина. Ведь получая деньги из США, он, по сути, являлся иностранным агентом, сумевшим дорваться до власти и творившим кровавые преступления в интересах Запада. Александр Бойков призвал участников акции активнее вести партийную работу, энергичнее бороться против фальсификации истории, за права трудового народа и возвращение страны на путь социалистического развития.

Участники акции единогласно приняли резолюцию, в которой потребовали признать действия ельцинского режима преступными, запретить фальсификацию советской истории, перепрофилировать «Ельцин-центр» в центр изучения советского опыта, изменить экономический и политический курс страны в целях победы в смертельной схватке с Западом, прекратить преступную торговлю стратегическими ресурсами с геополитическими противниками, прекратить эксперименты с многодневным и дистанционным электронным голосованием, обеспечить трудящимся достойные условия труда и высокие социальные гарантии. По окончании акции памяти коммунисты возложили алые гвоздики к подножию памятника В.И. Ленину.

А накануне, 3 октября, Ивановский обком КПРФ организовал показ фильма «1993. Осень», посвященного событиям октября 1993 года. Фильм был подготовлен творческим коллективом «КПРФ.ТВ» одиннадцать лет назад. В нем представлены уникальные кадры видеохроники тех событий, неизвестные документы, интервью политиков и общественных деятелей, защитников Дома Советов, современное прозрение-покаяние лиц, причастных к государственному перевороту 1993 года, – они составляют основу фильма. После просмотра фильма состоялось горячее обсуждение.

РЯЗАНЬ. В городе прошла акция памяти, посвященная 31-й годовщине расстрела защитников Белого дома. Тогда своим действиями Ельцин открыл дорогу «лихим 90-м», вобравшим в себя и варварскую приватизацию, и бандитский беспредел, и обнищание трудового народа. Губительные последствия тех событий мы ощущаем на себе до сих пор. В памяти народа навсегда останутся имена героев, пытавшихся защитить Советскую власть, отстоять нашу Родину, правду и справедливость.

Памятное мероприятие рязанских коммунистов прошло под лозунгом: «Не забудем, не простим!» Кроме того, в областном центре прошли пикеты, на которых проводились беседы с жителями, а также распространялась газета «Приокская правда». Коммунисты продолжили сбор подписей под обращением с требованием восстановить в полном объеме ранее действовавшие льготы на проезд в общественном транспорте Рязани для пассажиров льготных категорий.

Участников СВО награждал... Дзержинский

Владимир Михайлович Дзержинский, внучатый племянник Ф.Э. Дзержинского, помощник депутата Государственной Думы от фракции КПРФ Владислава Егорова, в честь 147-летия со дня рождения Феликса Эдмундовича посетил с рабочим визитом города Минск, Брест и Смоленск.

В ходе данной поездки был проведен ряд мероприятий в школах, высших учебных заведениях. Составились встречи со слушателями Академии ФСБ России, руководителями ветеранских организаций. Кроме того, были проведены награждения участников специальной военной операции памятными медалями «147 лет со Дня рождения Ф.Э. Дзержинского».



Фото: Нижегородское областное отделение КПРФ

Стартовал конкурс: «Они сражались за Родину»

Стартовал Всероссийский творческий конкурс среди школьников «Они сражались за Родину», посвященный 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

7 октября 2024 года отдел ЦК КПРФ по работе с женскими и детскими общественными организациями совместно с Ленинским Коммунистическим Союзом Молодежи запустил Всероссийский творческий конкурс среди школьников «Они сражались за Родину», посвященный 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Конкурс проводится с целью патриотического воспитания учащихся образовательных организаций и углубления их знаний по исто-

рии Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

К участию в конкурсе приглашаются учащиеся 1–11-х классов в возрасте от 7 до 18 лет общеобразовательных и средне-специальных учебных учреждений РФ. Конкурс проводится по четырем номинациям в двух категориях: индивидуальная и коллективная работа, для четырех возрастных групп: 7–9 лет, 10–12 лет, 13–14 лет и 15–18 лет.

Сроки проведения конкурса – с 7 октября 2024 г. по 5 мая 2025 г. Заявки на участие и работы принимаются в срок до 14 апреля 2025 года.

Кураторы конкурса – Анастасия Хаустова и Алена Аниховская, специалисты отдела ЦК КПРФ по работе с женскими и детскими общественными организациями.

Жителям приграничья помогут с работой

Премьер-министр Михаил Мишустин сообщил, что Правительство уточнило порядок трудоустройства эвакуированных из Белгородской, Брянской и Курской областей. Как сообщается, одной из главных проблем при трудоустройстве стало отсутствие всех необходимых документов на руках у эвакуированных граждан. В этой связи планируется упростить оформление трудового договора для жителей приграничных областей. Сообщается, что необходимость регулирования подобных правоотношений отметил и президент.

Нужно ли в школах Семейное образование?

С начала этого учебного года в школах будут проходить занятия по «Семейному образованию». Согласно опросу ВЦИОМ, 55% россиян даже не слышали о такой инициативе. Между тем школьники столкнутся с новой дисциплиной в рамках «Разговоры о важном» или внеклассной работы. 62% россиян в целом поддержали введение курса в школьную программу, против высказались только 21% опрошенных. Большинство опрошенных мотивируют важность курса тем, что молодое поколение не знает или не понимает ценность семьи. Впрочем, 43% респондентов затруднились ответить, что именно стоит обсуждать на семейном образовании, 15% сошлись во мнении, что школьникам стоит рассказывать про «любовь, заботу, поддержку и уважение», остальные же ответы маленьким процентом варьируются от патриотизма до борьбы с алкоголем.

Борьба с нелегалами в такси

Министерство транспорта готовит поправки в КоАП, которые должны более четко регламентировать работу мигрантов в такси. Во многих сервисах работником такси является самозанятый, в связи с чем его правовой статус проверяется платформой не так подробно, как в случае обычных трудовых отношений. Минтранс планирует дополнить нормы законодательства так, чтобы даже в качестве самозанятого водителем такси не мог стать приезжий, находящийся в России нелегально или получивший патент для работы в иной отрасли.

Россияне бросают курить?

Согласно исследованию «Контур.Маркет», объем продаж сигарет в России этим летом снизился на 22% по сравнению с прошлым годом. Аналитики связывают подобные изменения как с интересом молодежи к более здоровому образу жизни, так и с подорожанием табачной и табакосодержащей продукции. Согласно исследованиям, средняя цена пачки сигарет в этом году составляет 193 рубля.

Якутия: отравление школьников

В Харанской спортивной школе села Петровка произошло массовое отравление учащихся. Как сообщают местные власти, изначально сообщения об отравлении начали поступать от жителей нескольких близлежащих сел, но потом выяснилось, что проблем возникли у многих детей в районе – все они посещали одну спортивную школу. 27 детей госпитализированы, 3 проходят лечение амбулаторно. Все дети 2014–2016 годов рождения ели в столовой макароны с колбасой. В спортивной школе была проведена проверка Роспотребнадзора, по ее итогам региональный СК возбудил уголовное дело об оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности здоровья потребителя.

Братск: пострадали рабочие

Двое работников алюминиевого завода в Иркутской области пострадали при проведении производственных работ на алюминиевом заводе. Оба сотрудника находятся в тяжелом состоянии. Происшествие, обстоятельства которого пока уточняются, произошло утром в понедельник. Местный завод входит в один из крупнейших российских холдингов. Региональный следственный комитет уже возбудил уголовное дело о нарушении требований охраны труда, повлекшем причинение тяжкого вреда здоровью.

Омская область: без денег – без автобуса

В Знаменском районе из-за отсутствия финансирования временно приостанавливается автобусное сообщение. Как сообщает глава района, с 8 октября транспортное сообщение прекратится, так как на него муниципалитету не хватает денег. Сохранятся только крупные маршруты из района до Омска и нескольких других крупных городов. Как теперь добираться до работы, больницы, школы или иных необходимых учреждений, а также когда временная приостановка движения автобусов прекратится, администрация десятилетнего района пока никак не прокомментировала.

НЕ ЗАБУДЕМ! НЕ ПРОСТИМ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ТУЛА. Тульские коммунисты возложили цветы в Сквере Коммунаров, где с 1918 по 1928 год были захоронены деятели революционного движения, погибшие в годы становления Советской власти в Тульской губернии. На возложение цветов пришли члены обкома и активисты КПРФ, после чего делегация тульских коммунистов под руководством первого секретаря обкома **Алексея Лебедева** выехала в Москву, чтобы принять участие в митинге, уличном шествии и возложить венков к народному мемориалу «Поклонный крест», установленному в память жертв кровавого расстрела защитников Дома Советов.

ки были радикальный антисоветизм и желание, выслуживаясь перед США, ослабить суверенную мощь великой Советской державы, сделать ее сырьевым придатком Запада.

Сегодня, спустя 31 год, мы должны помнить, что идеи восстановления социализма и защиты прав трудящихся как никогда актуальны. Мы обязаны знать историю, чтобы не допустить повторения подобных трагедий. Наша цель – построить справедливое общество, где каждый человек будет иметь равные возможности для развития. И мы обязаны защищать нашу Родину от тех, кто сегодня воюет с Россией на Украине, – от бандеровских националистов и фашистов.

Первый секретарь обкома **Евгений Бесонов** в своем выступлении отметил, что новый проект Трудового кодекса, подготовленный фракцией КПРФ, направлен на кардинальное обновление трудового законодательства и предусматривает ряд значительных изменений, способных улучшить условия труда и обеспечить защиту прав работников. «Отрегулировать трудовые отношения нужно таким образом, чтобы это способствовало социально-экономическому развитию страны, чтобы создавались условия для достойной жизни каждого человека, чтобы в прошлое ушли такие позорные явления, как «работожающие нищие», когда человек трудится, получает зарплату, но остается бедным. Мы предлагаем установить единый шестичасовой рабочий день, не более 30 часов в неделю. Для одиноких родителей – установить правило на сокращенное на один час рабочее время и др.» – отметил выступающий.

КАЛИНИНГРАД. В этот день калининградские комсомольцы провели серию одиночных пикетов в память о трагических событиях октября 1993 года. Пикеты прошли на самых оживленных улицах города. Участники акции держали плакаты с надписями «Жить надо так, чтобы за расстрел своих граждан тебе музей возвели», «Стреляли по Белому дому – попали по нашему будущему», «Вечная память защитникам Советской Конституции».

ТЮМЕНЬ. Здесь в сквере «Комсомольский» на митинг собрались коммунисты областного центра и Тюменского района. Ведущим был руководитель регионального отделения РУСО Александр Кулаков. Перед началом мероприятия звучали песни Александра Харчикова.

Как отметила в своем выступлении первый секретарь обкома **Тамара Казанцева**, Ельцин сделал все, чтобы в октябре 93-го на улицах Москвы пролилась кровь и погибли патриоты. Он издал печально известный указ №1400 и запретил Компартию. Все свои действия «гарант Конституции» согласовывал с США и лично с Биллом Клинтон. Сейчас в его честь в Екатеринбург построен мемориал, куда вложены миллиарды народных денег. Мы, коммунисты, никогда не забудем события октября 1993 года.

В завершение митинга прозвучала песня Александры Пахмутовой «И вновь продолжается бой».

НОВОСИБИРСК. Митинг, посвященный трагическим событиям 3–4 октября 1993 года, прошел в сквере Героев Революции. Второй секретарь обкома КПРФ **Ренат Сулейманов**, выступая перед собравшимися, заявил: «Сегодня мы вспоминаем о 31-й годовщине завершения контрреволюционного переворота, антиконституционного захвата власти. За нашей спиной – памятник, братская могила 109 борцов за Советскую власть, расстрелянных польской дивизией, замыкавшей отступающую колчаковскую армию – первые руководители Советской власти в Новоноколевске, солдаты Барабинского полка. В конце XX века история повторилась: по защитникам Советской власти прямой наводкой били танки».

Выступающий отметил, что восстание 1993 года было подавлено с небывалой жестокостью: его жертвами стало около 1500 погибших. Сейчас эта «неудобная» тема продолжает замалчиваться: в Москве нет ни одного полноценного памятника погибшим в те дни, – в то время как в честь Ельцина открываются дорогостоящие центры. Память о защитниках Верховного Совета заставляет депутатов от КПРФ продолжать борьбу против капитализма, за социализм.

БАЙНАУЛ. 4 октября байнаульские коммунисты провели акцию в память о погибших в октябре 1993 года защитниках Советской власти. В мероприятии приняли участие первый секретарь Алтайского крайкома КПРФ **Мария Прусасова** и координатор движения «Левый фронт» **Анастасия Удальцова**, находящаяся в эти дни с рабочим визитом на Алтае. Мемориал «Павшим борцам за социализм», где коммунисты последние десятилетия проводят традиционные акции, посвященные защитникам Верховного Совета, сейчас находится на реставрации. Поэтому акция состоялась неподалеку – около памятной стены в честь героев, павших за власть Советов на Алтае.

МАРИЯ ПРУСАКОВА отметила, что алтайские коммунисты бережно хранят память о героических защитниках Дома Советов в октябре 1993 года. В эти дни в городах и районах проходят траурные акции, а к памятникам советской эпохи возлагают цветы. В свою очередь, Анастасия Удальцова подчеркнула, что 31 год назад по указке Запада врагами было уничтожено подлинное народолюбие в стране. Вслед за этим враги приступили к уничтожению будущего страны Родины и ее распродаже по частям. Будучи уроженкой Советской Украины, Анастасия сама видела, как в 1990-е годы поднимали голову нацизм и бандеровщина. И сегодняшние события на Украине – это прямое следствие уничтожения Советского государства и Советской власти.

Акция памяти завершилась возложением цветов к мемориальной доске с именами героев, павших за власть Советов на Алтае в годы Гражданской войны.

МАХАЧКАЛА. Дагестанский реском КПРФ организовал круглый стол, посвященный трагическим событиям «черного октября» 1993 года. Первый секретарь рескома **Самир Абдулахаликов** отметил, что события нанесли страшнейший удар по нашей стране и ее народу. В условиях СВО и гибридной войны Запада против России важно извлечь правильные политические уроки из тех событий, в том числе из спровоцированной коллективным Западом гражданской войны в самом центре нашей столицы. Страшные плоды тех событий мы пожинаем до сих пор, отметил лидер дагестанских коммунистов. Нищета, коррупция, бандитизм, безработица, разрушение науки, образования и системы здравоохранения, закрытие предприятий, расцвет олигархата, бюрократия – все это принес народ России «черный октябрь», организованный Ельциным.

После круглого стола коммунисты и комсомольцы возложили цветы к памятнику борцам за Советскую власть в Дагестане и провели раздачу листовок.

В завершение мероприятия участники митинга почтили память защитников Советской власти минутой молчания.

САМАРА. До сих пор неизвестно точное число погибших в трагические дни октября 1993 года. По независимым оценкам экспертов и заключению врачей, только на территории Дома Советов было убито около 1400–1500 человек. Среди погибших был и житель Самарской области, комсомолец Павел Шлыкков. О нем вспоминали 4 октября самарские коммунисты.

Павел родился и вырос в Безьянске, рабочем районе Куйбышева. В 1990 году окончил Куйбышевское медучилище и работал фельдшером скорой помощи. В 1991 году он поступил на зооинженерный факультет Самарского сельхозинститута. В 1993 году был инициатором восстановления комсомольской организации на Безьянске. Когда в сентябре 1993 года в Москве резко обострилась обстановка, он решил, что его место там.

Павел погиб 3 октября 1993 года перед студией «Останкино», когда перевязывая раненого. Снайпер целился в белый халат – и не промахнулся. Ночью в морг больницы СКлифодовского привезли тело худенького паренка в очках, в окровавленном белом халате. В кармане оказались документы на имя П.А. Шлыккова. Зарегистрирован убитый был под первым номером. Павел – первая официально признанная жертва событий осени 1993 года. Ему был 21 год.

Павел Шлыкков навсегда останется примером мужества и героизма для молодых коммунистов и комсомольцев.

ИЖЕВСК. В 31-летнюю годовщину со дня трагических событий «черного октября» коммунисты Удмуртии провели памятную акцию. Прошел 31 год, но мы всегда будем помнить о погибших от рук фашистов товарищах, отмечали выступающие. До конца испован свой гражданский долг чести, погибли многие десятки защитников Дома Советов. Их имена сохраняют благодарная память потомков, а их гражданский подвиг воодушевлял нас на борьбу за народолюбие и социалистическое возрождение. Только по официальным данным, в те судьбоносные дни погибло 123 человека, и еще 389 было ранено. В объективности этих данных верится с трудом, учитывая, что в Москве почти двое суток шли ожесточенные бои. «Не забудем, не простим!» – скандировали присутствовавшие на акции.

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Трагические события октября 93-го никогда не изглаживаются в народной памяти. В Ростове-на-Дону, у зональной библиотеки ЮФУ, прошла встреча депутатов комсомольцев с избирателями. На встрече народные избиратели напомнили жителям об одной из самых страшных и позорных страниц в истории нашей страны, когда в Москве из танковых орудий были расстреляны защитники Верховного Совета, а вместе с ними и Советская власть.

Эхо октября 93-го влияет на нашу жизнь и сегодня. Влияет через рост цен и тарифов, приватизацию и закрытие предприятий, сокращение бесплатного образования и здравоохранения, повышение пенсионного возраста и «мусорную аферу», снижение жизненного уровня, вынуждающее все сильнее «затягивать пояса». Влияет через усиливающийся социальное неравенство, сверхэксплуатацию с ее ненормированным рабочим днем, ущемлением конституционных прав и свобод.

Депутаты-коммунисты призвали своих земляков не быть равнодушными к будущему своей страны. Только солидарные действия трудящихся могут заставить власть сделать поворот к новой социально-экономической политике, покончив в России с олигархами и нищетой.

Мигранты на крыше

Причиной пожара краевого театра стали сварочные работы на крыше, проводимые мигрантом из Узбекистана

РЕМОНТ крыши Хабаровского краевого музыкального театра закончился уничтожением крупнейшего и старейшего в крае здания, ведущей музыкальной сцены всего Дальнего Востока и Восточной Сибири. Знаковое место, «лицо» Хабаровска, фактически было безжалостно сожжено, и в следствия на данный момент только одна версия – нарушение правил при ведении строительных работ.

Во время пожара живописки «отловили» десять строителей, которые занимались ремонтом крыши. Шестеро из них находилось на территории нашей страны незаконно. Кто доверил им эти работы? Кто контролировал их ра-

боту и проверял квалификацию «ценных» специалистов? Фирма, выигравшая тендер, предложила самую низкую цену за проведение ремонта, но никто не спросил у владельцев фирмы, какими силами они намерены проводить эти работы. А ведь такой вопрос, элементарная проверка документов – и трагедии можно было избежать.

Кстати, уже на следующий день, четвертого октября, в театре должен был начаться очередной сезон, на его сайте даже вывесили расписание спектаклей и уже открыли онлайн-продажу билетов. Этот театр был очень популярен в Хабаровске, ежегодно на его сцене проходило более 250 спектаклей, концертов, других зрелищных мероприятий. Репертуар театра насчитывает более 40 постановок и включает в себя все музыкальные жанры: балет, оперу, музыкальные комедии, мюзиклы, оперетту, хореографические и музыкально-драматические спектакли.

Теперь же для возобновления работы необходимо десять миллиардов рублей – это примерная стоимость постройки нового театра. Но убытки невозможно измерить никакими деньгами – стореж репертуар театра, созданного еще в 1926 году, стореж оборудование, техника, мебель, сценические реквизиты, музыкальные инструменты и многое, очень многое. Сколько средств понадобятся для того, чтобы восстановить все это?

Сейчас никто не может даже предположить, какие убытки понес коллектив театра, да и столица края. В этом здании, построенном еще в 1977 году, проводились торжественные краевые и городские мероприятия, международные научные и общественно-политические форумы. Здание стало не только крупнейшим театром Хабаровского края, но любимым местом отдыха хабаровчан – во время и после пожара горожане приходили к нему, словно прощаясь с многолетней историей своего города. Этот пожар стал катастрофой для всей культуры края.

НАПОМИНИМ, здание театра загорелось в начале десятого утра. На место сразу же прибыли пятнадцать автомобилей и десятки огнеборцев; пытаясь погасить пламя, они развернули «четыре боевых участка». Но лишь спустя три с лишним часа распространение огня удалось остановить и локализовать на площади в четыре тысячи метров. Во время тушения пожара произошло как минимум четыре взрыва газовых баллонов, которые, судя по всему, использовали строители, а также обрушились внутренние конструкции, кровля и наружная стена.

Огнеборцы сделали всё, что могли. В Хабаровске даже упало давление в кранах – тушение требовало огромного количества воды. Нижние этажи театра превратились в большой бассейн, внутри здания «вылились» сотни тысяч тонн жидкости. Пенообразователь работал без перерыва несколько часов. Видимо, из большого количества влаги здание «поплыло» – на несущих конструкциях появились трещины, предвещающие возможное обрушения.

К счастью, все находившиеся в театре в момент возгорания успели эвакуироваться, жертв и пострадавших не было. На самом деле коллективу театра повезло, что на момент начала пожара арти-

сты еще не пришли в театр. Репетиция должна была начаться только в одиннадцать часов, но к тому времени все здание уже было объято пламенем.

На место ЧП прибыл губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин, он возглавил оперативный штаб по ликвидации последствий катастрофы. «Мне доложили, что все работники, которые осуществляли ремонт в здании, оказались мигрантами, выходящими из одной из республик Средней Азии», – заявил Дмитрий Демешин. – Пятеро на территории России находились незаконно. Причем в отношении двух из них ранее были приняты судебные решения, обязывающие поки-

нуть территорию страны. Как произошло, что они не платили налоги, остальные трое тоже не имели права осуществлять трудовую деятельность на территории нашего края? Где реализация квот? Где работа миграционных служб?.. Я попрошу следствие детально разобраться, как проводились контрольные мероприятия, и проводились ли они вообще».

Целые сутки пожарные дежурили на пепелище – даже после того, как огонь погас, в разных местах пробивались языки пламени и шел дым. Представителям коллектива театра в сопровождении пожарных позволили добратсь до уцелевших помещений – они пытались спасти хоть что-то из оборудования и реквизита. Затем пришла очередь следователей и экспертов, по распоряжению главы СК Александрова Бастрыкина они начали расследование причин этой трагедии.

«Первым отделом по расследованию особо важных дел», сообщили в СУ СК России по Хабаровскому краю и ЕАО, – возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных и иных работ). По версии следствия, 3 октября 2024 года в результате нарушения правил безопасности при проведении строительных и иных работ произошло возгорание здания Хабаровского краевого музыкального театра по улице Карла Маркса в городе Хабаровске, что повлекло причинение ущерба. На месте происшествия работавшая следственная группа с участием сотрудников отдела криминалистики следственного управления, проводятся следственные и иные процессуальные действия, направленные на установление обстоятельств произошедшего. На месте оперативными сотрудниками УФСБ России по Хабаровскому краю, УМВД России по Хабаровскому краю при силовой поддержке СОБР Ротгвардии задержаны мигранты, по имеющимся данным, участвовавшие в проведении работ. Следствием инициировано проведение проверки по факту организации незаконной миграции по признакам преступле-

ния, предусмотренного ст. 322.1 УК РФ (организация незаконной миграции). Кроме того, проводится проверка действий уполномоченных должностных лиц по признакам преступления, предусмотренного ст. 293 УК РФ (халатность)».

«Предварительно установлено, – отметили в пресс-службе УМВД России по Хабаровскому краю, – что в рамках исполнения государственного контракта по ремонту кровли театра к осуществлению работ был допущен ряд иностранных граждан. Из 9 задержанных на месте происшествия 5 находились на территории Российской Федерации момент полицейскими совместно с коллегами из иных правоохранительных ведомств проводится комплекс мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств произошедшего, в том числе законности пребы-

вания на территории страны иностранных граждан, а также причин и условий, способствовавших вышеуказанному происшествию».

Также сотрудники УМВД России по Хабаровскому краю за нарушение, допущенные при привлечении к трудовой деятельности иностранных граждан при проведении строительных работ в Краевом музыкальном театре, возбудили в отношении юридического лица (суля по всему – подрядчика) шесть административных производств по статье 18.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (незаконное привлечение к трудовой деятельности иностранного гражданина или лица без гражданства). Санкции статьи предусматривают наказание в виде штрафа в размере до 800 тысяч рублей за каждого незаконно привлеченного к трудовой деятельности иностранного гражданина.

Штрафы и санкции на самом деле пустяшные, по сравнению с трагедией, которая произошла в Хабаровске. Реальный срок организаторы этого безобразия могут получить лишь по статье «Организация незаконной миграции», так это еще нужно доказать. Странно другое. Ремонт велся фактически в центре Хабаровска силами граждан иностранных государств, пребывание которых не было зарегистрировано на территории России. Получается, что эту работу никто не проверял и не контролировал? Никто даже не проверил, силами каких специалистов будет вестись ремонт кровли театра? На самом деле эта ситуация показывает бессмысленность «частичных ограничений» на работу мигрантов.

С 1 января 2025 года в Хабаровском крае ужесточат ограничения на работу мигрантов. Они коснутся общественного транспорта, ресурсоснабжающих организаций, но вот строительных работ в этом списке нет. А если бы и были? Напомним, несколько «ремонтиков» даже не имели никакого права находиться на территории РФ. Но они с газовыми баллонами оказались прямо в центре Хабаровска, и при этом использовали оборудование, которое

и стало причиной трагедии. О каком контроле за их деятельностью здесь вообще может идти речь?

ВОПРОСОВ по бесконечной работе мигрантов много, да вот только задавать их надо не только в Хабаровском крае, но на многих стройках и «ремонтах». Дешево не значит качественно. А уж о соблюдении норм безопасности и говорить не приходится. Соцсети завалены видеороликами про «профессиональную» работу мигрантов-кудесников – у специалистов по технике безопасности волосы встают дыбом. Мигранты, к слову, и привлекают бизнесменов, в своем профессионализме, а тем, кто можно платить меньше, зачастую даже не утруждая себя их официальным оформлением.

Как сообщил телеграм-канал «Хабаровский следком», десять из них (тех, кто ремонтировал крышу театра) являются гражданами Республики Узбекистан, при этом лишь четверо на территории России пребывали законно. Проводя сварочные работы,

ХАБАРОВСК ПОТЕРЯЛ «ЛИЦО»



Фото: ГУ МЧС РФ по Хабаровскому краю



Фото: kprf.ru

КОРОНЕЖ. В сквере у Памятника жертвам белого террора воронежские коммунисты провели акцию-реквием, посвященную 31-й годовщине трагических событий «черного октября» 1993 года. Красные флаги с траурными лентами развевались в осеннем небе над головами собравшихся.

Первый секретарь Воронежского обкома **Андрей Рогатнев** подчеркнул, что нет такого преступления, на которое не пошли бы капиталисты и их приспешники ради прибыли. Верховный Совет, советская Конституция, пусть и в усеченном, измененном буржуазными поправками виде, мешали им грабить страну и народ. И они безжалостно направили пушки на беззащитных людей, расстреливая из танков не только граждан, не принявших ельцинский государственный переворот, но и Советскую власть. Расстрелом Дома Советов Ельцин поставил себе в один ряд с Пиночетом, Муссолини, Франко и другими кровавыми диктаторами.

Секретарь обкома, полковник в отставке **Денис Коломенцев** вспомнил, как в те дни новоявленные «демократические» деятели явились к ним в военное училище, чтобы заставить курсантов и офицеров принять новую присягу. Но никто из военных на это не согласился. Люди, проголодавшиеся на референдуме за сохранение СССР, отказывались предавать свою Родину. Но, к сожалению, большинство из них не понимало, что настал момент подниматься на ее защиту.

Секретарь обкома **Сергей Шербаков**, в те далекие дни представлявший комсомол в составе областного комитета защиты Конституции, напомнил, как 22 сентября 1993 года тысячи воронежцев вышли в знак протеста против действий Ельцина на главную площадь города. В городе звучали, как набат, заводские гудки. От воронежских промышленных гигантов шли колонны рабочих и служащих. Казалось, что победа народа близка. Но ельцинской клике нужна была эскалация конфликта и кровь, чтобы запугать и унижить граждан России, продолжать творить беззаконие. К сожалению, равнодушные большинство, не понимавшего, что несет им капитализм, позволило взять верх темным силам.

Следствием расстрела Дома Советов стали дальнейшее ограбление страны и обнищание народа, развал экономики, вооруженные конфликты, унесшие тысячи жизней. В советское время и в страшном сне мы не могли представить себе, что русские и украинцы будут смотреть друг на друга через прищель, что братская Украина, положившая на алтарь победы над фашизмом миллионы жизней, окажется под властью нацистов XXI века, и нашим воинам придется снова сражаться с ними.

НИЖНИЙ НОВГОРОД. 4 октября нижегородские коммунисты провели памятное мероприятие, почтили память погибших защитников Советской власти. Оно прошло на площади Свободы, в сквере имени 1905 года. Там коммунисты зажгли свечи памяти и возложили цветы, вспомнив трагические события октября 93-го.

Собравшиеся отмечали, что в те дни Верховный Совет готовился объявить Ельцину импичмент. Боясь потерять власть, Ельцин отдал преступный приказ стрелять в протестующих. В Останкино и на Красной Пресне по его приказу были совершены действия, сравнимые по жестокости с дикостью средневековой инквизиции.

Именно горбачевско-ельцинские «реформы» 80–90-х годов стали причиной разрушения Советского государства, радикального расслоения общества, уничтожения государственной экономики и сегодняшнего военно-политического противостояния в мире. Главным постулатом дорвавшейся до власти клики стало преклонение перед Западом. Целью ее полити-

Телеграмма в войска ЗА МУЖЕСТВО И ГЕРОИЗМ



Министр обороны России А.П. Белоусов.
Фото: Департамент информации и массовых коммуникаций Минобороны России

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов направил телеграммы соединениям, воинской части, проявившим мужество и героизм при освобождении населенного пункта Гродовка Донецкой Народной Республики.

Военнослужащие 55-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады (горной) с первых дней специальной военной операции образцово выполняют воинский долг по защите народа и нашей земли, с честью решают задачи на самых ответственных направлениях. В боях на Черниговском и Марьинском направлениях, при освобождении Лисичанска и Авдеевки военнослужащие вписали в историю соединения славные страницы подвигов.

За проявленный героизм, мужество и отвагу более 1500 военнослужащих награждены государственными наградами, а трое из них удостоены высокого звания Героя Российской Федерации.

Сегодня, как и на протяжении многих лет, военнослужащие 74-й отдельной гвардейской мотострелковой Звенигородско-Берлинской орденов Суворова II-й степени и Кутузова бригады с честью выполняют стоящие перед ними боевые задачи в борьбе с неонацистами, уверенно отстояв позицию.

Воины-гвардейцы выполняют свой воинский долг в составе группировки «Центр», проявляя при этом беспримерное мужество, героизм и отвагу, более 6000 военнослужащих соединения награждены государственными наградами.

В ходе проведения специальной военной операции военнослужащие 35-й гвардейской Волгоградской-Киевской ордена Ленина Краснознаменной орденов Суво-

рова и Кутузова II-й степени отдельной мотострелковой бригады выполняют боевые задачи по разгрому врага на Донецкой земле, проявляя при этом массовые примеры мужества и отваги. Подразделение бригады вписали в свою историю славные страницы подвигов на Краснолиманском, Авдеевском и Красноармейском направлениях. Сегодня военнослужащие продолжают уверенно продвигаться вперед, уничтожать противника и занимать более выгодные рубежи, приближая нашу Победу.

201-я Гатчинская ордена Жукова дважды Краснознаменная военная база успешно выполняет задачи специальной военной операции на одном из самых ответственных участков. В упорных боях с неонацистами военнослужащие соединения проявляя храбрость и отвагу, решительно гремят врага на Донецкой земле. В результате решительных действий освобожден населенный пункт Гродовка Донецкой Народной Республики. Эта победа продолжает героический путь соединения и навсегда останется символом отваги и стойкости для следующих поколений защитников Отечества.

За мужество и храбрость в период проведения специальной военной операции более 1600 военнослужащих награждены государственными наградами.

Министр обороны поблагодарил военнослужащих за успешное выполнение боевых задач, верность Отечеству и присяге, выразил уверенность, что они продолжают с честью выполнять свой воинский долг, надежно защищать национальные интересы и обеспечивать безопасность России, с каждым днем приближая нас к Победе.

Референдум в Казахстане Строительство АЭС поддержали 71,12% граждан

В Казахстане на прошедшем в воскресенье референдуме в поддержку строительства атомной электростанции в стране высказались, по предварительным данным ЦИК республики, свыше 5,5 млн человек, или 71,12% всех принявших участие в голосовании. Против строительства АЭС выступило чуть более 2 млн человек, или 26,15% от общего числа проголосовавших. 267 бюллетеней были признаны недействительными, свыше 82 тыс. — признаны действительными, но не учитывались при подсчете.

«На основании оперативных данных, полученных от областных, городских Астана, Алматы, Шымкент комиссий Центральная комиссия референдума подвела предварительные итоги голосования на республиканском референдуме. Число граждан, принявших участие в голосовании, составило 7 820 204 человека или 63,66% от числа граждан, имеющих право участвовать в референдуме... Общее число граждан, имеющих право участвовать в референдуме, составило 12 284 487 человек», — сообщил председатель Центризбиркома республики Нурлан Абдиров.

Напомним, на референдум был вынесен вопрос: «Согласны ли вы со строительством атомной электростанции в Казахстане?»

Ранее президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев сделал заявление, что если граждане страны поддержат идею строительства атомной электростанции, то работы по ее возведению должен выполнять международный консорциум компаний, имеющих самые передовые технологии.

«Это непростой вопрос. Правительство должно заняться анализом, провести переговоры. Но мое личное видение состоит в том, что в Казахстане должен работать международный консорциум компаний, обладающих самыми передовыми технологиями. Ну а дальше, как говорится, жизнь покажет», — заявил Токаев, отвечая на вопросы журналистов.

Враг откатывается назад по всему фронту

Подразделения группировки войск «Север» на Липецком и Волчанском направлениях нанесли поражение формированиям 57-й мотопехотной, 71-й егерской, 92-й десантно-штурмовой бригады ВСУ и 113-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Малые Проходы, Липцы, Верхняя Писаревка, Волчанск и Хрипуны Харьковской области. ВСУ потеряли до 95 военнослужащих, две боевые бронированные машины, два пикапа и 152-мм самоходную артиллерийскую установку «Акация».

Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение живой силе и технике 30-й, 44-й, 63-й, 66-й механизированных, 3-й штурмовой бригады ВСУ, 114-й бригады теробороны и 1-й бригады нацгвардии в районах населенных пунктов Кулянский, Петропавловка, Новоосиновое, Кругляковка, Лозовая, Дружелюбовка Харьковской области и Торское Донецкой Народной Республики. Отразили четыре контратаки штурмовых групп 14-й и 116-й механизированных бригад ВСУ. Противник потерял свыше 410 военнослужащих, две боевые машины пехоты, шесть автомобилей, 155-мм самоходную артиллерийскую установку Braveheart и 105-мм орудия L-119 производства Британии, две 122-мм гаубицы Д-30, а также произведенные в США: бронетранспортер M113, боевую бронированную машину MaxPro и 155-мм гаубицу M198. Уничтожены станция радиоэлектронной борьбы «Анклав-Н» и два полевых склада боеприпасов.

Подразделения группировки войск «Южной» продвинулись в глубины обороны противника. Нанесли поражение формированиям 22-й, 30-й, 54-й, 93-й механизированных, 56-й мотопехотной, 144-й пехотной, 46-й аэромобильной бригады ВСУ и 18-й бригады нацгвардии в районах населенных пунктов Сердобрянка, Алексеево-Дружковка, Северск, Никифоровка, Верюлюбовка, Ступочки, Предтечино, Беляя Гора, Максимиляновка и Катериновка Донецкой Народной Республики. Отразили две контратаки штурмовых групп 28-й механизированной и 81-й аэромобильной бригад ВСУ. Потери противника составили до 590 военнослужащих, 19 автомобилей, 155-мм гаубица FH-70 производства Британии, 155-мм гаубица M777 и три 105-мм орудия M119 производства США, 152-мм ору-

дие Д-20 и 122-мм гаубица Д-30. Уничтожены станция радиоэлектронной борьбы «Анклав-Н» и два полевых склада боеприпасов.

В результате решительных действий подразделений группировки войск «Центр» освобожден населенный пункт Гродовка Донецкой Народной Республики. Нанесено поражение живой силе и технике 23-й, 24-й, 33-й, 150-й механизированных, 5-й танковой, 25-й воздушно-десантной, 95-й десантно-штурмовой бригады ВСУ, 112-й, 117-й, 120-й бригады теробороны, 12-й и 14-й бригад нацгвардии в районах населенных пунктов Александрово-Калиново, Дзержинск, Сухая Балка, Димитров, Лысовка, Селидово, Цукурино, Красное Донецкой Народной Республики и Райполе Днепропетровской области. Отразены 10 контратак штурмовых групп 42-й, 53-й, 100-й, 151-й механизированных, 152-й пехотной, 68-й егерской, 5-й штурмовой бригады и 49-го штурмового батальона ВСУ. Противник потерял свыше 420 военнослужащих, танк Leopard производства ФРГ, три боевые бронированные машины, шесть автомобилей, три 152-мм гаубицы «Мста-Б» и два 105-мм орудия M119 производства США.

Подразделения группировки войск «Восток» улучшили тактическое положение. Нанесли поражение формированиям 33-й, 72-й механизированных, 58-й мотопехотной бригады ВСУ, 110-й, 128-й бригады теробороны и 21-й бригады нацгвардии в районах населенных пунктов Доброволье, Золотая Нива, Великая Новоселка, Разлив и Зеленое Поле Донецкой Народной Республики. Отразили контратаку штурмовой группы 116-й бригады теробороны. Потери противника составили до 120 военнослужащих, боевая машина пехоты, боевая бронированная машина HMMWV производства США, девять автомобилей, две 155-мм гаубицы FH-70 производства Британии, 152-мм орудие Д-20 и 122-мм самоходная артиллерийская установка «Гвоздика».

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесено поражение живой силе и технике 65-й механизированной, 128-й горно-штурмовой бригады ВСУ, 35-й бригады морской пехоты и 124-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Малая Токмачка, Новоданиловка Запорожской области, Никольское и Велетенское Херсонской области.

Потери ВСУ составили до 80 военнослужащих, пять автомобилей, три 152-мм орудия Д-20 и полевые склады боеприпасов. Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерийскими группировкой войск Вооруженных Сил Российской Федерации уничтожена многофункциональная радиолокационная станция RADA RPS-42 производства Израиля, нанесено поражение инфраструктуре двух военных аэродромов, складам боеприпасов и военно-технического имущества ВСУ, цехам производства и местам хранения беспилотных летательных аппаратов, а также скоплениям живой силы и военной техники противника в 129 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты три оперативно-тактические ракеты ATACMS и пять реактивных снарядов HIMARS производства США, а также 74 беспилотных летательных аппарата самолетного типа.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 646 самолетов, 283 вертолета, 33 013 беспилотных летательных аппаратов, 580 зенитных ракетных комплексов, 18 544 танка и другие боевые бронированные машины, 1469 боевых машин реактивных систем залпового огня, 15 743 орудия полевой артиллерии и миномета, 27 020 единиц специальной военной автомобильной техники.



3 октября 2024 г. Россия, Херсонская область. Военнослужащие во время работы расчета 152-мм гаубицы 2А65 «Мста-Б» 52-й артиллерийской бригады ВДВ в составе группировки войск «Днепр» в зоне проведения специальной военной операции.

Алексей Коновалов/ТАСС

Брифинг генерал-лейтенанта Игоря Кириллова

КИЕВСКИЙ РЕЖИМ ГОТОВ ХИМИЧИТЬ

Брифинг начальника войск РХБ защиты ВС РФ генерал-лейтенанта Игоря Кириллова по вопросам нарушения Украиной и США международных договоренностей о запрещении химического и биологического оружия.

Министерство обороны Российской Федерации неоднократно обращало внимание на факты нарушения киевским режимом Конвенции о запрещении химического оружия.

В ходе специальной военной операции зафиксировано более 400 случаев применения украинской стороной химических средств борьбы с беспорядками (хлорацетофенон, Си-Эс) и спичочных химикатов, таких как хлорпикрин, Би-Зет, синильная кислота, хлорциан.

Подобные инциденты имели место в районе города Донецк, населенных пунктах Богдановка, Горловка, Кременная, Артемовск, а также на Краснолиманском и Богуславском направлениях.

В ходе оперативных мероприятий были выявлены склады с отравляющими веществами и химическими боеприпасами кустарного производства. В июне 2024 года в районе Авдеевки (ДНР) была обнаружена химическая лаборатория, предназначенная для производства отравляющих веществ общедосягаемого действия, в том числе — на основе синильной кислоты.

Хотелось бы отметить, что подразделения ВСУ используют токсичные соединения не только в ходе военных действий, но и для проведения террористических актов. Зафиксированы случаи использования неспичочных химикатов (соединения таллия) для совершения диверсий в отношении ряда российских лидеров общественного мнения.

В августе 2024 года были выявлены факты скрытого применения киевским режимом химического оружия под видом дымовых снарядов. Так, 11 августа в городе Служа Курской области украинскими бандформированиями были использованы 155-мм касетные боеприпасы DM-105, в результате пострадали более 20 человек. Анализ отобранных проб, проведенный в аккредитованной ОЗХО лаборатории 27-го Научного центра Минобороны России, показал, что причиной поражения личного состава стало поступление в организм через дыхательные пути большого количества аэрозоля, содержащего хлор, а также отравляющих веществ ухудшающего действия. При этом металлохлоридная смесь являлась лишь средством маскировки.

Хотелось бы отметить, что указанные

боеприпасы в количестве 3800 штук были поставлены Украине в сентябре 2023 года в рамках пакета военной помощи. Обращаю ваше внимание, что проведенные в американской военной лаборатории Форт-Детрикс исследования токсичности металлохлоридной смеси из боеприпасов такого типа показали, что продукты ее горения обладают сильным раздражающим действием на верхние дыхательные пути и могут вызывать тяжелые отравления. Это послужило основанием для запрета производства и использования таких снарядов в США.

На этом фоне сообщения о закупках Украиной токсичных химикатов, включенных в список Конвенции, и молчание ОЗХО по данным фактам вызывают еще больше вопросов. Речь идет о поставках Киеву триэтанолмина — соединения, которое используется для производства азотистого иприта. Основными импортёрами этого химиката на территории Украины являются украинские компании «Реагент» и «Реалаб». Только в июле 2024 года компания «Реагент» импортировала более 160 тонн триэтанолмина. При этом в открытом доступе отсутствуют сведения, для каких целей он был закуплен. В ежегодных объявлениях Украины в ОЗХО информация об этом тоже отсутствует.

На протяжении последних нескольких лет Киев пытается смягчить национальное законодательство в сфере контроля химических веществ. Еще в 2022 году госорганами Украины было предложено упростить процедуру получения разрешений на работу с хлором или вовсе исключить его из-под контроля государства. Напомним, что хлор используется в технологических процессах синтеза токсичных химикатов, а неконтролируемый оборот позволит Киеву использовать его в противоярных целях. В настоящее время Минобороны России обладает информацией о проводимой Украиной подготовке провокаций с целью обвинить Российскую Федерацию в применении отравляющих веществ в ходе СВО. По имеющимся данным, доказательства будут переданы представителям ОЗХО для составления якобы «независимого» отчета.

Обращаю ваше внимание, что, по мнению Тексекретариата, украинская сторона не обладает техническими средствами и навыками по отбору материалов, отвечающих требованиям ОЗХО. В целях содействия киевскому режиму в июне 2024 года две группы сотрудников украинских спецслужб общей численностью более 40 человек прошли обучение по отбору проб для документирования

фактов применения отравляющих веществ на базе Химико-технологического центра в Гааге. Стало известно, что в июле и сентябре 2024 года Тексекретариат поставил на Украину две партии средств аналитического контроля. Всего было передано 13 детекторов Фёрст Дефендер и 70 анализаторов Эль-Си-Ди (LDC 3.3.), отвечающих требованиям Организации по документированию доказательств.

Кроме того, украинская сторона и Тексекретариат ОЗХО заключили соглашение «О привилегиях и иммунитетах в ходе визитов по оказанию технического содействия». Указанный документ позволяет Украине задействовать ОЗХО в собственных интересах в обход существующих процедур по Конвенции, называясь Организацией ложные выводы о результатах химинцидентов. Предполагается, что материалы сфабрикованных «доказательств» будут использоваться в рамках 107-й сессии Исполнительного совета ОЗХО, которая начнется 8 октября 2024 года, а также на Конференции государств-участников Организации в ноябре этого года.

Для успешной реализации своих планов Киев намерен воспользоваться отсутствием российских представителей в Исполсовете ОЗХО, а в случае успеха — добиваться дальнейшего лишения представителей Российской Федерации должностей в Тексекретариате.

Еще одним свидетельством готовящихся провокаций являются поставки на Украину средств индивидуальной защиты западного производства в объемах, чрезмерных для страны, у которой нет химического оружия. Обращаю внимание на запрос украинского постпредства при ЕС к военному штабу Евросоюза о поставках ВСУ в 2024 году общевойсковых защитных комплектов и противогазов — по 283 тысячи изделий; защитных перчаток и противохимических пакетов — по 500 тысяч каждого наименования. Запрашиваемая номенклатура также содержит 150 тысяч комплектов антидотов и 20 тысяч тестов для оперативного выявления боевых отравляющих веществ.

В 2023 году страны НАТО уже поставили на Украину средства индивидуальной защиты (более 55 тысяч комплектов), антидоты от фосфорорганических веществ (600 тысяч ампул), а также препараты для детоксикации иприта, лизиты и производные синильной кислоты (750 тысяч флаконов).

Об особом интересе киевского режима к спичочным химикатам свидетельствует деятельность Националь-

ной академии наук Украины. В 2023–2024 годах ее специалистами была реализована научная работа, целью которой являлось создание соединений для устранения последствий применения боевых отравляющих веществ нервно-паралитического (VX, зарин и зоман) и кожно-нарывного (иприт) действия.

При этом объяснение подобных работ угрозами со стороны России полностью бесосновательно. Напомним, что все запасы химического оружия наша страна уничтожила в сентябре 2017 года, причём это было сделано досрочно. Уничтожение происходило в условиях тотального контроля со стороны ОЗХО и инспекторов из западных стран, в первую очередь из США. Факт полной ликвидации запасов химического оружия был официально подтвержден Генеральным директором Организации.

О причастности Вашингтона к готовящимся провокациям свидетельствует заявление официального представителя США в ОЗХО Николь Шампейн. В июле 2024 года она открыто заявила, что «...Соединенные Штаты намерены поднять вопрос привлечения Российской Федерации к ответственности в ходе Конференции государств-участников в ноябре». Мы понимаем, в каком направлении будет организована работа ОЗХО в отношении нашего государства. Предполагается, что по аналогии с расследованием сирийского военно-химического досье будет вынесено решение о поражении России в правах в качестве государства-участника Конвенции с лишением права голоса, а также возможности избирать и занимать должности в составе исполнительных органов.

В дальнейшем материалы о «якобы нарушениях» Российской Федерации будут направлены в Генассамблею и Совет Безопасности ООН, как это было реализовано в отношении Сирии.

Говоря о политике «двойных стандартов» ОЗХО, хотел бы еще раз напомнить о подтвержденных фактах применения киевским режимом отравляющих веществ и химических средств летального действия. Вся необходимая доказательная база была представлена в Тексекретариат, однако содержательной реакции мы так и не получили. Считаем, что на базе Организации по запрещению химического оружия сформирована еще одна международная площадка, деятельность которой полностью контролируется США и используется ими для сведения политических счетов с негодными странами.

Коротко

БРАТИСЛАВА. Премьер Словакии Роберт Фицо заявил, что страна никогда не согласится на членство Украины в НАТО. «Пока я являюсь главой словацкого правительства, я буду распоряжаться, чтобы члены парламента, которые находятся под моим контролем как председателя правящей партии, никогда не давали согласия на присоединение Украины к НАТО», — отметил политик. Ранее Фицо обещал сделать всё возможное для восстановления экономических отношений с Россией.

АМСТЕРДАМ. Министр обороны Нидерландов Брекелманс заявил о передаче первой партии истребителей F-16 Украине. Всего Нидерланды планировали передать киевскому режиму 24 самолета. Сколько было отправлено сейчас, не сообщается, однако остаток партии страна планирует передать «в ближайшие месяцы».

ТИБИСИ. Представители правящей партии Грузии «Грузинская мечта — Демократическая Грузия» повторно запустили процедуру импичмента прозванного президента Зурабишвили. На этот раз причиной стали ее зарубежные визиты, не согласованные с правительством. Как сообщил спикер парламента страны Шалва Папуашвили, за последнюю неделю президент без согласия правительства посетил Францию, Германию, Польшу и Бельгию, что является грубым нарушением конституции Грузии.

ХЕЛЬСИНКИ. Родители учащихся финско-русской школы в Восточной Финляндии пожаловались в полицию на публикацию местной газетой Italehti, назвавшей учебное заведение угрозой национальной безопасности. Об этом сообщила директор школы Катри Анттила. При этом администрация школы уверена, что даже подробные публикации не смогут помешать работе школы, а разве что повысят узнаваемость интернационального учебного заведения.

И срок, и штраф

Приговор американцу за наемничество

Московский городской суд назначил шесть лет и десять месяцев колонии общего режима гражданину США, уроженцу штата Мичиган Стефану Хаббарду по обвинению в участии в боевых действиях в рядах украинских вооруженных сил в качестве наемника, сообщил «Интерфакс».

Хаббард признан виновным в участии в вооруженном конфликте в качестве наемника (ч. 3 ст. 359 УК РФ). До вступления приговора в законную силу он будет находиться в СИЗО. Судом были оглашены только вводная и резолютивная части приговора. Срок наказания Хаббарда будет исчисляться с момента вступления приговора в силу. В срок наказания американцу зачтено время нахождения под стражей из расчета день в СИЗО за полтора в колонии. По приговору 142 300 украинских гривен, изъятые и арестованные у Хаббарда, будут конфискованы в доход РФ.

Как сообщает «Интерфакс»,

процесс в отношении американца начался в Мосгорсуде 26 сентября и занял два заседания. Слушания прошли частично в закрытом режиме. В ходе прений сторон государственное обвинение попросило назначить Хаббарду семь лет колонии строгого режима. При вынесении приговора прокурор попросила учесть, в том числе 72-летний возраст подсудимого и признание им вины.

Как установлено следствием, Хаббард с 2014 года проживал на Украине. В феврале этого года он заключил контракт с батальоном территориальной обороны города Изюм, по которому должен был получать денежное вознаграждение в размере не менее 1 тыс. долларов в месяц.

Согласно факту дела, Хаббард прошел обучение, получил личное огнестрельное оружие, после чего принимал участие в боевых действиях на стороне Украины в качестве наемника до апреля 2022 года, когда был задержан российскими военными.

Штраф 200 млн рублей немцу за загрязнение Черного моря

Арбитражный суд Краснодарского края постановил взыскать с германской компании DS-Rendite-Fonds GmbH & Siebenundvierzigste Schiffahrt KG 200,3 млн рублей по иску Черноморского Азовского морского управления Росприроднадзора за экологический вред, причиненный Черному морю, сообщил «Интерфакс» со ссылкой на материалы суда.

Согласно материалам дела, 14 сентября 2021 года в морском порту Тамань при буксировке судна DS Charme (судовладелец — DS-Rendite-Fonds GmbH & Siebenundvierzigste Schiffahrt KG) из воздушного клапана на палубе произошел разлив нефтепродуктов с попаданием в Черное море в объеме почти 16 тонн.

Как отмечает информгентство, размер вреда, причиненный Черному морю, был рассчитан на основании «Методики исчисления размера вреда,

причиненного водным объектам вследствие нарушения водного законодательства». Суд проверил представленный истцом расчет размера вреда и признал его арифметически верным.

Ответчик был уведомлен о необходимости оплатить причиненный вред заказным письмом. Срок добровольной платы вреда истек в марте 2022 года, в связи с чем истец обратился в суд.

«Собственник судна, немецкая компания DS-Rendite-Fonds GmbH & Siebenundvierzigste Schiffahrt KG, никак не отреагировал на наше требование о добровольной оплате вреда. Мы обратились в суд: по его решению судовладелец обязан возместить вред водному объекту в полном объеме», — цитирует «Интерфакс» руководителя Росприроднадзора Светлану Радионову.

Также суд решил взыскать с ответчика государственную пошлину в 200 тысяч рублей.



Казино. Игра в покер.

Олег Укладов/© АО «ИД «Комсомольская правда», kpmidia.ru

Обсуждается в Госдуме

ЛУДОМАНИЯ

Парламентарии объявили об ужесточении требований к игорному бизнесу. Игры на деньги стали бедствием для общества. Они втягивают в свою пучину все новых участников, для многих из них страсть и надежда одновременно выиграть желанную сумму превращается в патологическую зависимость — лудоманию. Решено законами укротить игорную стихию.

На этой неделе Госдума приняла в первом чтении два законопроекта, касающиеся ограничений при проведении азартных игр. С инициативой выступили члены Совета Федерации Андрей Кутепов и Александр Трещинский.

Они предложили запретить букмекерским конторам и тотализаторам принимать ставки и заключать пари с лицами, не достигшими 18 лет, ограниченными судом в дееспособности, уклоняющимися от уплаты алиментов, страдающими алкогольной, наркотической зависимостью и лудоманией.

Следующее ограничение — тем же букмекерским конторам, тотализаторам и пунктам приема ставок запрещается располагаться в зданиях, где находятся микрофинансовые организации или их филиалы, а также на прилегающих к ним территориях. «Такое соседство превращается в бизнес-модель по выколачиванию денег», — отметил Андрей Кутепов, председатель комитета по экономической политике верхней палаты.

Хотя, по признанию разработчиков, полностью исключить использование заемных средств на ставках не удастся. Игроков, желающих раздобыть деньги для продолжения игры, трудно остановить, наверняка они побегут искать банкоматы. «Но это лучше, чем микрофинансовые конторы, закабаливающие должников... возможно, игрок, пока будет искать банкомат, одумается...» — рассуждали инициаторы.

Помимо запретов, разработчики вводят обновленный порядок ведения игр. (И в конце концов не понять, чего больше в сенаторской инициативе — запретов или поощрений.) По мнению инициаторов, «лицо, пришедшее в букмекерскую контору, чтобы сделать ставку, должно видеть еще и матч — футбольный, волейбольный, соревнования в дартс, в нарды... Сейчас игроки видят только симуляцию игрового автомата либо стола-рулетки». Для этого будет вводиться соответствующая картинка в игровой автомат или на поле рулетки, тогда игрок сможет наблюдать за развитием спортивного события, на которое он ставит... «Игрок получит возможность взвешенно принимать решение о ставке, будет более точен в спортивном прогнозировании», — добавляет Трещинский.

Думское большинство положительно восприняло изменения. Коммунисты реагировали сдержанно. Алексей Куринный (КПРФ) спрашивал, какая ответственность ждет организаторов игр за нарушение запретов. «Если такого механизма не будет, то даже неплохая идея останется только идеей, а на деле, кроме паспорта, проверки возраста и дееспособности, ничего сделать не удастся...»

«Меры ответственности будут представлены ко второму чтению законопроектов», — пояснил А. Трещинский, — готовятся изменения в Кодекс об административных правонарушениях. В частности, предусматривается введение штрафов для организаторов, нарушивших запреты, — от 500 тысяч до 1 миллиона рублей».

Однако Андрей Алексин (КПРФ) сомневается, что работающим в интернете букмекерам удастся определять возраст игрока. «Принятая норма окажется неисполнимой».

Нина Останина (КПРФ) не уверена, что перегруженные судебные приставы успеют разбираться с алиментщиками, увлеченными азартными играми. Но Трещинский возразил: мол, ни один пристав не будет задействован, а сведения о

нерадивших отцах будут получены через электронное взаимодействие между ведомством и букмекерами.

А как организаторы ставок узнают о недееспособности клиентов? Одно дело, если ставка принимается в конторе, когда человека можно рассмотреть, проверить его паспортные данные, а в интернете какой контроль? Чистая формальность. Попытки воспользоваться существующими информационными системами могут расцениваться как проникновение к секретным персональным данным россиян. «Все будет учтено, — заверил разработчики, — но потребуются переходный период, чтобы избежать неточностей, в стране можно найти не одного человека с одинаковыми ФИО и датой рождения. Поэтому порядок доступа к данным, которые потребуются букмекеру, будет дополнительно уточняться. В течение переходного периода букмекеры смогут подключиться к соответствующим системам».

Всплыв вопрос и о рекламе азартных игр. Навязчивая, даже агрессивная, она преследует пользователей сетей, телефонных на всех ресурсах: переходы, игры, ставы там, определяются... «Это способствует расширению лудомании, такую рекламу надо запретить», заявили депутаты. Но разработчики это предложение не поприветствовали. Реклама останется гулять по сетям.

Вздохнув, буржуазные фракции Госдумы единогласно проголосовали законопроекты Трещинского-Кутепова. Они не могли поступить иначе, правительство ведь одобрило эти инициативы.

В стороне остались коммунисты. Они в целом против игрового бизнеса, и не поддерживают никакие дополнения, в том числе и так называемые ограничения в законодательстве об азартных играх.

КПРФ определилась со своей позицией 10 лет назад, когда принимался закон, который рекламировался как запрет игорного бизнеса. Но это был запрет, а закон о создании специальных зон для развращения азартных игр. Вскоре они появились — в Калининградской области («Янтарная»), в Алтайском крае («Сибирская монета») и Приморском крае («Приморье»), на юге РФ — совместная в Краснодарском крае и Ростовской области («Азов-Сити»), позже она была ликвидирована, заменила ее зона «Красная Поляна» в Сочи. Игробизнес активизировался в указанных местах и пошел гулять по всей России. Где-то расставил автоматы, прозванные «однокурными бандами», где-то укрывался в подполье в виде тайных казино «для своих», а вскоре раскрутился в интернете, несмотря на то, что с 2006-го признана незаконной игорная деятельность в доменной зоне гу, а Роскомнадзор внес в реестр запрещенных сайтов и онлайн-казино.

Но никакие запреты не помеха для игробизнеса, существование которого признано, он приносит сказочные доходы своим хозяевам и крышевателям и заодно неплохо пополняет госбюджет. Только гражданам причиняет зло, заражая сотни человек безумным влечением к играм на деньги, т.е. лудоманией. Сначала человек испытывает азарт, подогреваемый надеждой выиграть здесь и сейчас желанную сумму, что крайне редко кому удается. А потом бедолагу затягивает трясина, игрок не может остановиться, теряет контроль

над собой, и игромания его накрывает с головой. И он лишается всего — семьи, работы, утрачивает человеческие ориентиры, зачастую гибнет.

Такому злу, убеждены коммунисты, не место в России. При советской власти игры на деньги были запрещены, не было официальных казино, рулеток, игровых автоматов. А капитализм распахнул двери порочному азарту. Принятый закон об игровых зонах не стреножил этот бизнес, а признал равным среди других бизнесов. Тогда, по сути, джинна выпустили из бутылки, а потом стали придумывать различные ограничения, которые никогда не остановят распространение порока.

Ну и что с того, рассуждают рыночники? Зато какой доход от азартных игр! В нулевые они всего чуть-чуть недогнали до нефтегазовых миллиардов. И по нынешним временам деньги получаются солидные. В 2023 году, по данным Единого регулятора азартных игр, объем принятых российскими легальными букмекерами ставок составил 1,224 трлн руб. Причем больше 1,1 триллиона пришлось на онлайн-сегмент, 63,6 миллиарда — на ставки наличными. Ставочные конторы отчитались о колоссальном росте выручки и чистой прибыли — у кого аж на 125%, у кого — в 6,5 раза, у одного букмекера прибыль взлетела сразу в 244 раза.

Неплохим был и 2022-й: объем букмекерского рынка составил 870 миллиардов рублей.

Исследования компании «Рейтинг букмекеров» показали, что хотя бы раз в год ставят на спорт 12,3 миллиона россиян, активных игроков, которые играют раз в неделю и чаще, — 6,6 миллиона человек. Абсолютное большинство игроков, 89 процентов — мужчины, из них 64% в возрасте от 25 до 44 лет. Самые популярные виды спорта в букмекерских конторах — футбол, теннис, баскетбол, хоккей, единоборства, киберспорт.

Достаточно популярным видом игры на деньги считается тотализатор, здесь собираются банк только из ставок игроков, и делаются эти ставки на лошадей на ипподромах. Объем этого рынка пока скромный, чуть больше 110 миллионов рублей получено по итогам 2022 года. Но интерес растет...

И какие запреты могут противостоять азарту? А если выскочить в сенаторские запреты, так они по сути предлагают букмекерам внимательно приглядываться к игрокам, и отговаривать неплатежеспособный контингент — детей, клиентов с неустойчивой психикой, должников-алиментщиков. Зачем с ними цацкаться, пусть трясут кошечками те, у кого они наполнены купюрами. Говорят, что это борьба с лудоманией. Отнюдь, эти бедолаги остаются один на один со своими проблемами. Сколько их в стране? Такой статистики нет.

Ясно одно, Россия, оказавшаяся в демографической яме, беспечно теряет своих граждан в игробизнесе, таком азартном, ярком, безмерно богатом. Если его запретить, то лудомания не станет, не будут гибнуть игроки. Но не будет и доходов. А их лишиться в условиях рыночной экономики никак нельзя!

Галина ПЛТОВА

Что такое лудомания?

Лудомания (лат. ludo — играю + др.-греч. λυδία — безумие, влечение, букв. влечение к играм), игромания, игровая зависимость, гэмблинг-зависимость (англ. gambling — игра на деньги)...

Что такое лудомания простыми словами?

Игромания (лудомания) — это одна из форм нехимической, т.е. поведенческой зависимости, связанная с участием в азартных играх. К таким играм относятся: рулетка, лотерея, покер, игровые автоматы, различные ставки и любые другие игры на деньги. Во время этих «развлечений» человек рискует материальными ценностями ради призрачного выигрыша, который зависит от случайности.

Игромания (лудомания) — психическое расстройство, связанное с азартными играми. Лица, столкнувшиеся с таким заболеванием, не могут контролировать желание играть и тратят все свое время, деньги и энергию на пагубное пристрастие. Данная разновидность поведенческой аддикции наносит вред не только самому больному, но и его родным, профессиональной деятельности и обществу.

Криминал

Массовое ДТП

В Серпуховском районе Московской области произошло массовое ДТП. На 103-м километре трассы М-2 Крым в 12:30 произошло столкновение фуры с несколькими грузовиками и легковыми автомобилями. Всего пострадали 12 автомобилей. Как сообщают СМИ, на мосту через реку Оку самосвал, двигавшийся на высокой скорости, снес несколько автомобилей, двигавшихся в том же направлении. Удар был такой силы, что часть автомобилей вынесло на встречную полосу.

За рулем автомобиля Howo T5G находился 45-летний уроженец Краснодарского края. Сообща-

ется, что грузовик был относительно новым — приобретен два года назад, а его водитель регулярно нарушал ПДД. У мужчины было 22 штрафа, большинство из которых связаны с превышением скорости. Грузовик, протаранивший остальные автомобили, перевозил гравий. По предварительным данным, причиной ДТП мог стать отказ тормозов у грузовика.

В результате ДТП погибли три человека. Еще трое находятся в больнице в тяжелом состоянии: у женщины 66 лет — закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение мозга и ушибы, у мужчины 34 лет — закрытая черепно-мозговая травма и

ушибы, у женщины 54 лет — ушиб груди и перелом ребра. Первоначально появилась информация о гибели водителя самосвала, однако позднее ряд СМИ опроверг ее. По последним данным водитель грузовика выжил и заявил об отказе тормозов у самосвала.

На место происшествия оперативно выехали сотрудники полиции. Проводится проверка обстоятельств произошедшего. Возбуждено уголовное дело по части 5 статьи 264 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц».

Дело Тимура Иванова

Следственный комитет России объявил бывшего заместителю главы Минобороны России Тимуру Иванову и его защите о завершении следственных действий по новому уголовному делу о растрате в особо крупном размере. Об этом сообщил ТАСС его адвокат Денис Балув.

7 октября стало известно, что Иванову предъявили новое обвинение в крупной растрате. «Ему действительно предъявлено это обвинение. Мы считаем его беспочвенным и голословным», — привел «Интерфакс» слова адвоката экс-чиновника Мурада Мусаева.

По словам Мусаева, предъявленное Иванову обвинение касается событий 2015 года. Следствие

считает, что он причастен к получению взятки в особо крупном размере по ч. 6 ст. 290 УК, которая может повлечь наказание до 15 лет лишения свободы. В этом уголовном деле также участвуют бизнесмен Сергей Борозин, который является соучастником Иванова, и Александр Фомин, глава компании «Олимпситстрой», обвиняемый в даче взятки. По версии следствия, Иванов помог компаниям, которые безвозмездно выполняли работы на его объектах. Экс-чиновнику вменяется взятка 1,185 млрд руб. Сам Иванов и другие фигуранты уголовного дела отрицают свою вину.

Ранее СМИ сообщали, что Иванов скрывал имущество через подставных лиц.

получению взятки в особо крупном размере по ч. 6 ст. 290 УК, которая может повлечь наказание до 15 лет лишения свободы. В этом уголовном деле также участвуют бизнесмен Сергей Борозин, который является соучастником Иванова, и Александр Фомин, глава компании «Олимпситстрой», обвиняемый в даче взятки. По версии следствия, Иванов помог компаниям, которые безвозмездно выполняли работы на его объектах. Экс-чиновнику вменяется взятка 1,185 млрд руб. Сам Иванов и другие фигуранты уголовного дела отрицают свою вину.

Ранее СМИ сообщали, что Иванов скрывал имущество через подставных лиц.



19 сентября 2024 г. Бывший заместитель министра обороны РФ Тимур Иванов перед заседанием в Басманном суде города Москвы. Защита просила о переводе Иванова под домашний арест, но суд отклонил это ходатайство. 24 апреля Иванов был арестован по обвинению в получении взятки в особо крупном размере. По вменяемой статье ему грозит до 15 лет колонии.

Maxim Shipenkov/EPA/TASS

Поджоги на железной дороге

Как сообщили в ФСБ России, 13 человек, причастных к поджогам на железнодорожной инфраструктуре, получили сроки от 4 до 23 лет лишения свободы.

«Решением 2-го Восточного суда признали виновными в совершении диверсий и приговорили к террористическому акту 13 участников преступного сообщества. Четверым подсудимым назначено наказание в виде лишения свободы на сроки от 19 до 23 лет с отбыванием наказания в колонии стро-

гого режима, 8 участников преступной группы приговорены к лишению свободы на сроки от 8,5 до 16 лет, еще один подсудимый приговорен к 4 годам лишения свободы», — сообщили в спецслужбе. Фигуранты были привлечены к ответственности за приготовление к террористическому акту и диверсии.

Напомним, в январе 2023 года сотрудниками ФСБ было задержано 11 граждан России и два уроженца Средней Азии, причастных к поджогам объек-

тов инфраструктуры ОАО «РЖД» в Московской области и Красноярском крае. Фигуранты также планировали диверсионно-террористический акт на авиабазе ВКС России в Приморском крае. Преступники 1998–2006 года рождения, как доказало следствие, осуществляли свои противоправные действия, будучи завербованными спецслужбами Украины через интернет. Кураторы обещали им оплату в размере от 15 до 100 тысяч рублей.

Калейдоскоп

Российские школьники завоевали 6 золотых медалей на Международной астрономической олимпиаде

В образовательном центре «Сириус» прошла Открытая Международная астрономическая олимпиада. Она собрала более 100 школьников из 20 стран мира. Участники проводили исследовательские работы, а также решали задачи на знание звездного неба, космических объектов и понимание физики. 6 золотых медалей выиграла ребята из России, а абсолютным победителем олимпиады стала московская школьница Екатерина Чуркина.

Американские ученые разработали самоочищающийся пластик

Главную роль в этой схеме переработки играют бактерии, поедающие полиуретан. Споры бактерий остаются в спящем состоянии до тех пор, пока пластик не попадет в компост, где они активируются. Этот материал способен решить проблему пластиковых отходов, особенно сложных для переработки. Однако штаммы бактерий необходимо генетически модифицировать, чтобы они могли выдерживать очень высокие температуры, при которых производят изделия из пластика.

ВОЗ призвала снизить использование детейт гаджетов для детей и подростков

Организация также призвала к введению ограничений по аналогии с употреблением табака, об этом сообщает издание Politico. В организации обратили внимание, что неконтролируемое использование смартфонов уже сейчас оказывает влияние на успеваемость в учебных заведениях. Помимо академических провалов, у ребенка также страдает ментальное здоровье и продуктивность выполнения заданной работы.

На Камчатке спасли семью косаток

Семья из четырех косаток застряла на мелководье в камчатском селе Устьево из-за отлива. Сообщается, что животные задыхались из-за нехватки воды на поверхности тела. На помощь двум взрослым особям и двум детенышам пришли местные жители, которые вместе со спасателями около десяти часов поливали животных в ожидании прилива. Оттащить их на глубину с помощью техники было невозможно из-за илистого дна лимана, уточняют власти. Поливать косаток водой волонтерам и спасателям приходилось вручную. Всего в операции по спасению животных участвовали около 30 человек.

51-летний путешественник в одиночку прошел от юга до севера Якутии

Путешественник Валерий Стемпень вернулся из уникальной экспедиции по Якутии. Он в одиночку за 4,5 месяца преодолел 5053 километра от юга до севера республики. В пути его сопровождала собака по кличке Лана, которая не раз спасала его от медведей. А их путешественник встретил больше сотни. Валерий Стемпень разделил маршрут на несколько этапов, включая сплавы и подъемы по 19 якутским рекам. В ходе экспедиции Валерий Стемпень отснял много материала и планирует смонтировать небольшой фильм о своем путешествии. В его планах создать отдельный ролик по каждой реке, поскольку по некоторым из них информация сейчас практически отсутствует.

В московской сети ресторанов быстрого питания появились сотрудники-роботы

Пока роботов всего два, и оба были произведены в Китае. Первый робот может очистить пометные площадки до 1000 кв м за час, что в 10 раз превышает производительность человека. Кроме того, робот вежливо здоровается с посетителями и просит уступить ему дорогу. Второй робот оснащен подносами. Работники ресторана передают ему заказы и указывают номер столика, после чего он направляется к клиенту, где останавливается, позволяя посетителю самостоятельно забрать свой заказ. Тестирование роботов началось в сентябре. По его итогам будет принято решение о возможном использовании «железных сотрудников» во всех точках сети.

Подготовил Илья КУИМОВ